
Wychowankowie pieczy zastępczej
Głos wychowanków pieczy zastępczej:
- 78% badanych wskazało, że samodzielne mieszkanie to ich największa potrzeba,
- 77% tylu jest przekonanych, że są w stanie dobrze lub bardzo dobrze poradzić sobie w życiu,
- 75% czuło się traktowanych indywidualnie,
- 56% uważa, że nie należy likwidować placówek opiekuńczo-wychowawczych,
- 20% deklaruje potrzebę wsparcia psychologicznego.
Czy wychowankowie są zadowoleni z obu rodzajów pieczy zastępczej?

Badania wskazały, że nieco bardziej zadowoleni ze sposobu opieki w pieczy są wychowankowie
rodzin zastępczych. Zdaniem ogółu badanych, obie formy przygotowują do samodzielnego życia.
Wskazywane deficyty usług dotyczą w obu rodzajach pieczy dostępu do specjalistów („szybka
ścieżka”), a także zwiększenia możliwości rozwijania własnych zainteresowań, kontaktów
społecznych, kompetencji cyfrowych. Największe oczekiwanie wychowanków wiążą się z
usamodzielnieniem, zwłaszcza zapewnieniem mieszkania, pomocą w znalezieniu pracy i wsparciem
w dalszej nauce.

Z badań wynika także, że część wychowanków ma poczucie nadmiernych restrykcji i ograniczeń,
związanych np. ze zbyt rzadkim dostępem do telefonu czy sieci, nadmierną ingerencją opiekunów
lub rodziców zastępczych w prywatność i niedostatecznym szanowaniem praw dziecka czy młodego
dorosłego.

*Źródło danych: Ogólnopolska diagnoza w zakresie deinstytucjonalizacji usług społecznych na
terenie 16 polskich województw

Przypominamy - diagnoza do pobrania ze strony Uczelni Korczaka
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